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Matériel à disposition
un générateur de tension continue l2 V. un générateurde tension
continue 6 V. une lampe l2 V-40 W. uhe lampe l2 V_25 W. un moteur
. une DEL . des fils de connexion

|:l;tt $i)ii';',,t 1

Que signifie la valeur
en wâtt (W) indiquée
sur le5 apparei15
éle.triques?

Fais attention I
Brdnche le voltmètr€
en dérivalion 4 tèole-le
en mode continu.

Réfléchis
'i' Fâis une ou des hypothèses et propose un protocole expérimentar comportant du texte et/oudes schémas afin de trouver Ia signification a" lu ,uteur'"n *uiiinaiquj" su, r". uppur"it.électriques. FaisJe vérifier por ton prcfesseut,

Quelle lampe dois-je
càoisir, cêlle do ls tt,

ou celle de ll ltj ?

Hvpothèses I l4 yaleur en !ÿdtt indi4uée sur les appareils éle.triques
est Ia puissance reçue p4r cel appareil lorsque.eluÈci est alimenté
sous sa tension nomin4le. Vérifions-le

Protocole ré4lisons ie mont,Lge reprêsenlé Li_cortre. Alimertons les

lompes 17 V-25 W et 12V-40 W tuar\chées en para èle à l,aide du
généraleur de tenston contir,ue 11V. Vérifions Ieur foncttonnenent.

Rempl4çons ensuite le g énéïateur de lensiar conlinue 12V pqr celui
de tension continue 6 V. Comp4rons l,éclat des lamDes

Expérimente
,, Réalise ton expérience et relève tes ré5ultats.

Alimentéejpqr.urgénératew.detensionconlir.,ue-12.Uet,br{nùe9ser,dë]l,usliat,ter.t{t:tjpes12y:-25W....

e\12.\1 -Ap..wbrt enlr!o\ntle-ne \,,!q14np912.V_a9ÿ\!V1illstjlplustntgnt4me4t.En!.eÿ4ncLe,. ....
st ar .renp.l^çe le.aéÉratgu.rt dç teniiqn çorln ue.1? v pqr ce4i àe, 6.v,les deux lamp.es brlll€.n! 4lors plu,
f.qide!\en.t,t'ëçlald.etatarnpg.-1?v-10W!:estqn!§!.1pér.i€{ïà.çeluide!qtqfipe12..v.25.Vt.....

-.. !!t La"",gi" 
",,",.o**'io",
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Rédige ta conclusion

Alimeitéeç sous leur tension .fomin4le, lej t4mpes fp-nrttonneft eqrre çt-emen\. Lq vqleur..er w.ql.t.iîdituée

sur.un 4pp4r:erl..Çor:respond.donç à !4 pr.ris§4nÇe 40min6le, plest à-dirae à.14. puisscrce reçue p N l:qpp.4r.eil .

alimerrte sous sa terrlio[ nonu4le e! Ian,ctlonn4 ! earrec\emenL

La.........p..uis§4nÇg...... nominale indiquée sur un a ppareil correspond à la puissance ..... fp$e......
par cet appareil alimenté sous sa tension. .... .. nQmin4l.e- . . . ll fonctionne alors cqf.l:e.Ctemgnt .. ..

5i une lampe reçoit une puissance légèrement supérieure à sa puissance nominale, elle brillera

.......fo.ftgmg.nt......;silapuissancereçuedevienttrèssupérieureàlapuissancenominale,

Ia Iampe risque de griller.

) L'unité de puissance est le ...!r4tt... desymbole w

Entoure
radiateur électrique porte l'étiquette suivante :

2',t4

(9*"*. C( X
I

Entoure en rouge la tension nominale et en
puissance nominale du radiateur.

E Fais le bon choix

x

B
Re

3
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. ww!v.bôrdâs rê9âud vento.fr

Coche les cases correspondant aux réponses correctes.

a. L'unlté de puissance est:

le jou le

le watt

le newton

b. Un apparell électrique consommant à 5a puissance
nominale:

I ne fonctionne pas

su rcha uffe

lL fonctionne correctement

<. Une lampe recevant une puissance électrique infé-
rieure à sa puissanae nominale I

- grille

briile normalement

,l brille faiblement

I Vrai ou faux ?

Coche la réponse correcte et corrige les phrases fausses.

a. La puissance nomina e est affichée sur tous les
appareils électriques.

x VNi Toux

b. Si un appareil reçoit une puissance très supérieure
à sa ou s,ance non inale. I fo'tcr:orae ê1 .oL, reg'n e.

L Vaoi l{ Iorry

Sr un apparerl reçort une pv.st4r,ce lrès sv\è( e-re

à s.q.pulss4!1ce rqmin4l.e, tl tiso,u.e de gnllet.

(. l.ln appareil fonctionne correctement s'ilest alimenté
sous sa tension nominâle.

X ÿrci I Tuy

Relie

lie chaque appareil à sa puissance nominale:

bouitloire chârgêur
de tétéphone

réfrigerâteur



p Étiquette d'un four éle«rique
ûlC0rpEidtudesdo.ûoenh$iènlithuês OJ OF OS Crs

dç 5q H7. ..

Les parents de Marion viennent d,acheter un nouveau
four électrique. Sur l'étiquette, l\la rion lit jes indications
suivantes:

Four électrique : 230 V-50 H2,2500 W
a. Avec quel type de tension cet appareil fonc
tionne-t-il ? Justifie.

ce! app4.r€!l fqnçtion.ne qver.w\e hentior \lleynative.

c4r les irdic4tionr mentionnen-t une fré4usnçe

et (5, l'une a une puissance nominale de I O W, l,autre
de 20 W. Lâ puissance nominale de là lampe O est
inaonnue- ll alimente les trois lampes sous leur tension
nominale U= I 2 V (photo ci-dessous).

a. Quelie est la puissance nominale de la Iampe O ?

de la lampe O ? Justifie.

-Lq lllrôpe @ q une p{tsia,\ce Aarntnale àe 2a w
lsl slle Drill€ plus intefsemeni que .la laflpe O).. . .

Çette.dernièr€ a dofe urte p.ui§s4rce- nomin«le

b, Pour chacune des valeurs fournies indioue le
de la grandeur physique et l,unité associée.

2J.0 V ttension nominaie du foqr..e[ ÿaLt

50 Ht : |rëqaençe da çauruîl el hertt

2 50.Q hl i puis§qnçe nomir4le du four en watt

p Un <hoix responsable
03-05 ConsidéB léiêqie d! taÉr Gspomâble Ot Or Os OTB

Afin de travailler dôns de bonnes conditlons, pauline
souhaite changer l'ampoule de sa lampe de bureau
pour obtenir une puissance lumineuse équivalente à
60 W. Elle se rend au supermarché oùl plusieurs types
de lampes sont proposés. Leurs différentes caractéris_
tiques sont données da ns le tableau cÈdessous :

nom

Type de Iampe

équivalent€

Rendu

LED fluorescênte halogène

b. Quelle lampe Youssef peut iI choisir ? Justifie.

ll p€qt çhoisir 14 ismpe,--c,l Elle a une puissance .. ..

fqmin4le.(onprise enttelAW et2.gW putsau.e . .

94 lufl,no5lré es- ûtetr,eë a.re enlre Cellet

des lafrpes t a' et 16

E sortir du nu(léaire
Ûl tomprendÊdsdoùhedsscieiütiqus Ot OF OS OIB

Ève se demande quelle est la surface de panneaux
sola re5 1e(êssdrre pour proouire lè rtéme puissan(e
électrique qu'une centrale nucléaire.
Le tableau ci-dessous donne les puissances électrjques
nominales de différents systèmes de production
électrique:

60w

15W

60w

60w

Quelle ampoule Pauline doit-elle a.heter pour agir de
façon responsable ? Justifie.

Paullne.dolt alhetcr. un€ qrpoule A lED. En effet

à pulss4nce lumineuse éx utrqlea+.e, aetie Çtlqrsarnfie
rno!n§ de- puiss4nçe éle-.trjque 4ue le§ 4uitçs t4mp€s

tout en gqrdqnt un ton.r:endu des cquleurs

p Trouver la bonne lampe
04lntertdter da dsultàh apérimmter Ol Ot OS OIB

Youssefsouhaite changer la lampe grillée du cliqnotant
de son scooter dont la puissance nominale doit être
strictement comprise entre t O W et 20 W. lI dispose
de trois lampes, O et tD et O. pârmi les lampes O

Appareil

centrâle nucléaire

cellule photo'é ectrique 11 cmr)

Puissance nominale

1,6 GW

],2 MW

10 mW

-. f,fi L';n",g"",.",.onu",,ion.



a, Convertis ces puissance5 en wètt.

a. Combien de foyers peuvent être a limentés en éner
gie électrique par ce parc d'éoliennes ?

18 .101/19,A . fi,\ -2 .10 2OoO.

Enyiron ? qQp foyer§.pe.uyent etre 4lim-entéJ. . . . .

e^ énercte e}:(Jtl(iue p Le pNC éohel

b. Combren o'eoliennes serdient néces(àtres pour
fournir la même puissance électrique qu'une centrale
nucléaire telle que celle du Tricastin, soit 3,6 GW ?

6..3.6 \,1911.(.1.8 .10!). =- '!.2.x.101

Exvlr-o.n 1 ?0Q ép-lierreJ ser4ient néJejs4ir€s .

pour atterndfe 14 puisraîce électrique çourne

p 4î. 14 ce\l( 4le. ruclë 4ire du f ri.aslir.

-'t,6-.8w = 1,6 x 1Q'V|,

1,2Mw ' 1.2 . 106 t^J

19. nV! .= 1 ,9../..19. 
? w

b. Quelle surface en m2 faudrait-il recouvrir de cellules
photoelectriques pour fourni, là île,1]e puissdnce
qu'une centrale nucléaire ?

1 t 10-: 
^.1,6 

x 10:. 1.11,9 x :10_1).=1.6 x 191 ml. . ..

ll +audrai teaouvrû ae cetlules photoétectrrques

llécuiÿ4lert de l6.mrllio.ns .de. m1 poqr fou!.nir.{q même

purss4rce 4u une centrale nuclèatre.

(, Unterrain defootballa une superficie de 7 000 m2.À
combien de terrains dê football correspond la surface
calculée ci-dessus ?

1,6.:t..10-!17 009 .- .?,1 .. 101.

.) Solution p.12a

I]I Abonnement EDF
0l-05 Ri rEsll .d srudé de laç04 erroNibl! Ot Ot OS O'!

Selon les équipernents électriques présents dans une
maison, EDF propose à ses clients différents types de
contrats. Ceux ci établissent la puissance maximale
pouvant être délivrée par le compteur. Ce dernier est
donc réglé pour ne pas dépasser une certâine intensité.
Lise a souscritun abonnementde 12 kW.5a maison est
équipée de 5 radiateurs électriques de 1 5OO W cha.un,
d'un chauffe eaude2 500 W, d'un four de 3 OOO W, d'un
réfrigérateu r de 300,0 W et d'un téléviseur de I5O,O W.

a. Quelle est la puissance nominale cumulée de l'en
semble des appareils électriques qui équipent la mai-
son de Lise ?

5.J500-2500+3000 - Iq4,.4.r.:150.0

= 13,15 / 10! W 
= 13.45 kW.

b. Lise peut el e utiliser tous ses appareils électriques
en mè,]1e lÊ-nps I Que (ê pà)serdit-ijalors àu nivedu
du disjoncteur ?

13 45 «UJ a2 1w

Lise ne peut pd5 r,Û,,ser s,11ult4nément

taus ses 4pp4reils.électnqug§ §.alts peine de déçlençhe.r

le- disioncteur.de- §on inst4ll4tiqn e!.d.e coup€r. . . .. .. ..

le cour4ni

c. Combien de radiateurs Lise doit elle éteindre si elle
souhaite utiliser tous les autres appareils ?

..x I 5Q0.r ?.50-0 + 3 0Q0..+. j.89,Q r.1.50,0 .. .. .. .. ..

. . . .=.11,2..t.1.01w -= 11,9 W.11,2.XUl :.- 12 kW.

5r Lise éteint un rddi4leur, elle peul dlots

utrlrser tous lesautres dpp eilt _ __ _

D Attention à la sur<hauffe !
MMlnrcei@@adesdémarcisspropEsaur$ien.6 Ot Or OS OE

Paul a réalisé un circuit électronique en cours de tech,
nologie. Celui-ci comporte une résistance Â = I OO O de
puissance norninale 250 mW et de tension nominale
U = 5 V. Afin de vérifiêr que son circuit ne s,échaufFe
trop, Paul cherche à évâluer l'intensité le traversant.

Quelle est, en mA, l'intensité parcourant la résistance
lorsque celle ci reçoit sa puissance nominale ?

larsqulelle re{olt §4 puissonce taminqle, l4 !:Ésist4nc€

eJt alimentée.roll§ §4.tensiqr !o|11in4le.de 5 V.

Iûens.i!'.. ! - A1R.=.5 1100.-=.9,45 A.

p wina turuin", ffi
0l Conlnidrc dos d@!me s$ilnmh@s Ol Of Os OiB

A wind farm made ofsix wind turbines supplies a power
of 18 MW while â French family needs an average
power of 9.0 kW.

17. Pui!!a..e èle.rflqu€ Ul:


